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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kultur- och demokratiminister Alice Bah Kuhnke (MP)

2017/18:108 Påverkansförsök genom artificiellt ljud

En artikel som publicerades i The Telegraf den 12 juli 2017 hade rubriken 
Scarily convincing fake video tool puts words in Obama’s mouth. Den handlar 
om hur forskare från University of Washington har lyckats skapa ett program 
som gör att de kan ta vilken ljudfil som helst och ersätta ljudet hos en annan 
video och synkronisera läpprörelserna så att det ser ut som att ljudet 
ursprungligen kommer från den manipulerade videon. 

Det har länge funnits filmer på kända personer som har blivit digitalt redigerade 
så att de gör någonting komiskt. Några av de mest kända är kanske när USA:s 
förra president Barack Obama sparkar in en dörr eller när USA:s nuvarande 
president Donald Trump blir tacklad vid en buss. 

Hur underhållande det än må vara att förvränga ljud och bild, särskilt på 
politiker, och få dem att säga och göra roliga saker så finns ändå ett stort 
orosmoln vid horisonten. Med tanke på den pågående utredningen angående 
Rysslands påverkan på det amerikanska valet och alla de varningar som har 
utfärdats av både svenska och utländska underrättelsetjänster angående 
kommande försök till påverkan av våra val finns det anledning till oro vid den 
här teknikutvecklingen.

Om vi sedan adderar skepsisen hos vissa grupper mot traditionella medier och 
uppsvinget av ”fake news” och ”alternativa fakta” inser vi snabbt att detta kan 
bli ett väldigt stort problem. 

Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga kultur- och 
demokratiminister Alice Bah Kuhnke:

 

Vilka åtgärder har ministern vidtagit för att stärka resiliensen angående 
påverkansförsök där den här typen av teknik kan förekomma? 

Från Riksdagsförvaltningen
2017-10-17
Besvaras senast
2017-10-25 kl. 12.00
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………………………………………

Beatrice Ask (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


